

■ ВСЕ ДЕТИ — НАШИ

И появилась мечта...

Детище городского управления культуры и автономного учреждения ДК «Металлург» – социально ориентированный проект «Радость – детям» действует в Верхней Пышме второй год.

Пропаганда здорового образа жизни – это хорошо, но что делать детям из семей с низким доходом? У них нет свободных средств для занятий в спортсекциях, посещения бассейна, учёбы в школах эстетического развития. Именно для них и был разработан проект «Радость – детям». Базовой для реализации проекта поначалу выбрали школу № 4, но сегодня в него вовлечены и дети из центра помощи семье и детям «Солнышко», а с ноября стали работать и с детьми-инвалидами. Проект – это бесплатные посещения концертов во Дворце культуры «Металлург», мастер-классы руководителей творческих коллективов ДК, экскурсии. Взрослые прониклись идеей проекта и встречали детей радушно, с пониманием. А дети, которым понравились коллективы, стали его членами.

– Сегодня общество озабо-

чено деградацией нравственности. Вызывает серьёзную тревогу растущий уровень наркомании, алкоголизма, курения, особенно среди молодежи – будущего страны. А подростковая преступность приравнена к вопросам национальной безопасности, – говорит руководитель проекта, заслуженный работник культуры РФ Людмила Чернова.

Первые участники проекта (а он рассчитан на младшие классы) уже перешли в четвёртый класс. Сегодня у Л.Черновой можно посмотреть альбом фотографий, рисунков и детских отзывов.

Для 17 детей-инвалидов разработали форму индивидуальных посещений: многие из ребят прикованы к постели, другие могут с трудом ходить. Для них придумали праздники на дому. Именинников уже поздравляли с днями рождения, в канун Нового года специалисты ДК «Металлург» и управления культуры посетили та-



Волшебство: рассказали о местной собачке, что проводила заплывавших в кедровских лесах гостей к дому девочки, все вместе с Дашей дунули на дедморозовский мешок, после чего в нём появились подарки. А Людмила Чернова, напомнив, что Даша родилась в феврале, а стало быть, под созвездием Водолея, подарила очаровательную лягушку – перчаточную куклу, которая тут же ожила в добрых руках Марии Васильевны.

Спели новогоднюю песню, сфотографировались на память. Даша смогла потрогать живого Деда Мороза: его борода, шапка, мешок. А Мария Васильевна преподнесла детям чудесный сувенир, изготовленный своими руками: «Вы делаете большое дело!».

Как признается позже «Дед Мороз», такие встречи словно все грехи смывают. Это всего лишь один сюжет новогодних встреч в рамках проекта «Радость – детям». Для Людмилы Сергеевны, имеющей большой педагогический и медицинский опыт, эта работа стала важной частью жизни. Все работники культуры, участвующие в проекте, осознают, как важна эта миссия: помочь социально незащищённым детям почувствовать себя нужными, адаптироваться в обществе.

Даша вместе с Марией Васильевной к этому дню выучили стихотворение, показали книгу о Дед Морозе. Дед Мороз и Снегурочка превратили вручение подарков

■ ПРЕДСКАЗЫВАЮТ ЗВЁЗДЫ

Не надо опережать события

Восточный гороскоп с 24 по 30 января

КОЗОЕРОГИ получат хорошую возможность значительно увеличить доходы в делах, если не будут опережать события, а проявят больше выдержки и целеустремлённости. Любые разногласия с близкими, коллегами и начальством, которые возможны в эти дни, будут носить скоротечный характер и разрешатся сами собой, если вы не будете усугублять ситуацию.

ВОДОЛЕЯМ начавшийся недавно новый год дарит отличные возможности для улучшения всех сфер жизни. Оригинальные идеи и решения, которые придут вам на ум в предстоящую неделю, заслуживают самой тщательной проработки, поскольку их реализация будет способствовать тем положительным изменениям в жизненном укладе, к которым вы так стремитесь.

РЫБЫ получат большое удовлетворение от того, что все их творческие способности будут на неделю в полной мере востребованы. Вам стоит повнимательнее относиться к близким – в общении с друзьями или родственниками возможны осложнения, которые хотя и не приведут к полному разрыву с ними, но способны испортить настроение и вам, и окружающим.

ОВНАМ настоятельно рекомендуется сосредоточиться лишь на самых важных делах и постараться не отвлекаться на пустяки, поскольку они могут отнять всё ваше время и затруднить продвижение к намеченной цели. На этой неделе вам также предстоит отличная возможность повысить своё благосостояние, благодаря чему вы сможете позволить себе давно желанные приобретения.

ТЕЛЫЦЫ не должны поддаваться влиянию окружающих, поскольку на будущей неделе это может негативным образом сказаться на реализации намеченных планов. По возможности избегайте всех видов коллективной деятельности и решайте все свои вопросы самостоятельно. Это может вызвать недовольство людей из вашего круга общения, но настоящие друзья примут ваш выбор.

БЛИЗНЕЦЫ положительно решат вопросы карьеры и служебной деятельности. Если вам предстоит принимать серьёзные решения, не откладывайте их на потом, иначе ситуация может измениться. Не исключено, что вам придётся отстаивать свои позиции, и вы, как всегда, успешно с этим справитесь, если доверитесь своему опыту и здравому смыслу.

РАКИ не должны позволить окружающим втянуть себя в конфликт, поскольку последствия его окажутся весьма тяжёлыми. Чтобы избежать непонимания в общении с окружающими имеет смысл на время несколько сократить контакты, отложить все несрочные дела и заниматься лишь тем, что действительно приоритетно для вас в данный момент.

ЛЬВАМ можно не только строить планы на весь наступивший год, но и постепенно приступать к их реализации. Продумайте важные для вас проекты и обсудите их с окружающими и по возможности с теми, от кого зависит их реализация. Дела во всех сферах будут складываться хорошо, но для этого вам нужно проявить больше терпения и усидчивости.

ДЕВАМ стоит задуматься о будущем. Вы полны сил и энергией, можно строить смелые планы, обдумывать любые идеи, касающиеся работы. Эта неделя позволит вам создать благоприятные предпосылки для продвижения вперёд. В эти дни вы будете удачливы в важных знакомствах и деловых встречах, по итогам которых у вас появятся нужные связи.

ВЕСАМ представится возможность завести полезные контакты и перспективные знакомства. У вас появятся интересные деловые предложения. Вы обязательно найдёте поддержку всех своих начинаний у близких, а также получите мудрые советы.

СКОРПИОНОВ ожидает абсолютно ровная и спокойная неделя, которая пройдёт без каких-либо встрясок. Своевременная выполненная вами работа не будет беспокоить, поэтому у вас есть возможность уделить себе и своим близким больше внимания. Как нельзя кстати окажется недавно полученная вами премия – можете смело потратить эти средства на подарки любимым.

СТРЕЛЬЦЫ могут рассчитывать на удачное разрешение интересующих их вопросов. Не откладывая в долгий ящик выполнение сложных задач на работе, вам вполне по силам справиться с ними сейчас, благодаря чему положение дел изменится в лучшую сторону и перед вами откроются отличные возможности в профессиональной сфере. По всем показателям неделя удачна и стабильна.

Лариса ХЛЕБЦЕВА. НА СНИМКАХ: в гостях у Даша Хасановой Дед Мороз и Снегурочка. Фото автора.

пресс-бюро «ОТ»

ЧЁРНАЯ КОШКА НАУКИ ПОСЕЛИЛАСЬ В МУЗЕЕ

В Петербурге открылся частный музей занимательной науки. Он может стать местом, где физика и математика никому не покажутся скучными.

В музее «Лабиринтум» его создательницы Екатерина Пустошная, Оксана Орлова и Екатерина Андреевская сделали акцент на законы оптики. На тридцати квадратных метрах выстроили зеркальный лабиринт, где немудрено заблудиться. Дети и взрослые многократно отражаются в невидимых стенах и, выбираясь, оказываются в чёрной комнате. Там, примерив очки ночного видения, нужно поймать чёрную кошку.

В огромном аквариуме посетители могут сами вызвать полуметровое торнадо или оказаться внутри гигантского мыльного пузыря. Всё это сделано для детей, которым процесс игры важнее результата, однако экспонаты классифицированы по законам физики.

– Мы собираемся стать экспериментальной учебной площадкой и уже сотрудничаем с тремя вузами, – рассказала Екатерина Пустошная. – Скоро при музее откроется лаборатория, и не только студенты, но и школьники смогут участвовать в интерактивных уроках физики.

– В стране сейчас беби-бум, – объясняет Екатерина Пустошная. – А в Петербурге недостаток мест детского и подросткового досуга. Поэтому мы надеемся, что наш музей поустает не будет.

(«Известия»).

У МОБИЛЬНЫХ БУДЕТ ЕДИНАЯ ЗАРЯДКА

Уже в начале 2011 года в Европе в продаже могут появиться унифицированные зарядные устройства для мобильных телефонов. Стандартизировать мобильники под единые зарядки ведущие производители договорились ещё в 2009 году. В зарядных устройствах будет использоваться кабель стандарта micro-USB.

СМЕННАЯ РАБОТА ВРЕДИТ КИШЕЧНИКУ

Риск приобрести синдром раздражённого кишечника больше распространён среди сотрудников, занятых на сменной работе. Болезнь проявляется в виде периодических спазмов и болей в животе. Причём появление симптомов не зависит от качества и количества сна. Сотрудники, трудящиеся только в ночную смену, меньше подвержены этому недугу. Сменная работа ведёт к нарушению биологического ритма жизни кишечника. Таковы данные исследования гастроэнтерологов Университета Мичигана.

(«Труд»).

■ ЛОЖНАЯ ТРЕВОГА

Бомбу в военкомате сапёры и милиция так и не нашли

Ночью в пятницу, 21 января, неизвестные сообщили о возможном взрыве в здании военкомата в Екатеринбурге.

Как сообщил руководитель пресс-центра ГУВД Свердловской области Валерий Горелых, неустановленный пока злоумышленник по служебному телефону позвонил в Октябрьский военкомат, расположенный на улице Луначарского, 177.

«Он ошарашил работников этого военного ведомства сообщением, что в пятницу, 21 января, в течение дня, во время прохождения призывниками медкомиссии, дом будет взорван – в нём заложена мощная бомба», – рассказал Валерий Горелых.

Сотрудники военкомата обратились в милицию. На место происшествия выехала следственно-оперативная группа ОМ № 7, специалисты по взрывным устройствам, которые тщательно осмотрели все служебные кабинеты военкомата и близлежащую территорию. Никаких бомб и других опасных предметов обнаружено не было, уточнил пресс-секретарь областного ГУВД.

Оперативники угрозыска ОМ № 7 сейчас проводят розыскные мероприятия с целью задержания и привлечения к уголовной ответственности «шутников». Кроме того, проводятся проверки на причастность к этому инциденту лиц, оклонных к такому рода преступлениям, призывников и тех, кто уклоняется от призыва в армию.

E1.RU

ИТАР-ТАСС.

■ ШАХМАТЫ

Рубрику ведёт кандидат в мастера спорта по шахматам Арнольд НОВОЖИЛОВ

Позиционные жертвы

Заочная школа

В шахматной борьбе встречаются жертвы, цель которых – получение определённых позиционных выгод. Такие жертвы не связаны с форсированными вариантами, ведущими к матовому финалу или явному преимуществу – событиям после «жертвоприношения». Не носят фатального, неотвратимого характера.

Такие жертвы оставляют противнику определённую свободу действий. Их сила и корректность должны вытекать из процесса борьбы меньших, но более активных сил с количественно превосходящей армией противника. При комбинационных жертвах решающее значение имеет расчёт, при позиционных – оценка позиции с нарушением материального равновесия.

И ещё одна важная «игровая» особенность позиционных жертв: почти неизбежное присутствие определённого риска: уступил инициативу – и «материя» торжествует. Залогом успеха жертвы, помимо игрового искусства, служит умение тонко и глубоко оценивать разнообразные позиции.

ПРИМЕР 1. Спасский – Оснос, Ленинград, 1963 год.

Дебют ферзевой пешки. 1. d4 Kf6 2. Kf3 e6 3. Cg5 c5 4. e3 Fb6 5. Kbd2! F:b2 6. Cd3 cd 7. ed Fc3 8. 0-0. Белые, применив гамбитный вариант, добились внушительного перевеса в развитии – так вот лейтмотив жертвы пешки b2. Но в позиции чёрных нет ощутимых слабостей, поэто-

17. C:g5 hg 18. Fg4! F:c3 19. K:b3 K:b6 20. F:g5 Fb4 21. Lg3 Ff8 22. Lc1! f6 23. Fe3 f5 24. Kc5 f4 25. Cg6+ Kрe7 26. Fa3! Чёрные сдались.

Такова природа позиционных жертв: глубокая, проникновенная оценка позиции, подкреплённая в той или иной степени комбинационным расчётом. В следующей партии удельный вес комбинационных элементов сведён к минимуму.

ПРИМЕР 2. Болеславский – Лисицин, Ленинград, 1956 год. Сицилианская защита. 1. e4 c5 2. Kf3 d6 3. d4 cd 4. K:d4 Kf6 5. Kc3 g6 6. Kc3 Cg7 7. F:d 0-0 8. Fd2 K:f9 9. 0-0-0 K:d4. Большинство любителей сицилианской защиты предпочитают здесь гамбитную жертву пешки d5, дающую чёрным полноправную игру.

10. C:d4 Fa5 11. Kрb1 e5! 12. Ce3 Ce6 13. a3 Lfhd8 14. Kb5 Fa4? (Правильно было 14...F:d2 15. L:d2 d5 16. Kc7 Lас8 17. K:e6 f с примерно равной игрой). 15. c4! C:c4 16. Kc3 Fb3 17. C:c4 F:c4 18. Cg5! Важная деталь: единственная лёгкая фигура чёрных, контролирующая ослабленное поле d5, размещается. 18...Fе6 19. C:f6 F:f6 20. Kd5.

Итоги замечательной жертвы пешки очевидны: белый конь занял неприступную позицию в центре, контролируя, как принято

говорить, «всю доску». Рядом с ним слон g7 выглядит жалким статистом. Очевидно, белые имеют хорошие шансы на прямую атаку позиции рокиров противника. Вот те доводы позиционно-стратегического характера, которые легли в основу жертвы. Мы видим, что тактика в оценке этой критической позиции сведена почти к нулю. Интуиция и большой опыт гроссмейстера Болеславского правильно подсказали ему, что «доминация» коня d5 в подобных позициях должна принести свои плоды.

Так оно и случилось: 20... Fh4 21. Fe2 Cf8? 22. Ff1! Lас8 23. g3 Fg5 24. h4! Оттесняя ненадёжного блокера – чёрного ферзя. Теперь атака быстро решается.

24...Fh6 25. g4 g5 26. hg F:g5 27. Lh5 Fg6 28. g5! h6 29. L:h6! Торжество стратегии белых. Их ладья неуязвима из-за шаха на e7. 29...F:g5 30. Lh5. Чёрные сдались.

Сделаем некоторые выводы. Шахматисты, стремящиеся к совершенствованию, должны не только всесторонне развивать искусство атаки, защиты, позиционного и тактического мастерства, но одновременно осваивать тонкое и трудное искусство оценки разнообразных позиций, в том числе позиций с нарушенным материальным равновесием.

СЛУЖБА СЕМЬИ «НАДЕЖДА»

2252. Невысокая, худенькая женщина 54 лет, (159, 57, «Близнецы»), вдова, одинокая, любящая домашний уют, хотела бы познакомиться с добрым, отзывчивым мужчиной, внукам которого стала бы хорошей бабушкой.

2253. Жизнерадостная, симпатичная, 51, 160, люблю активный отдых, природу, живу вместе со взрослыми детьми. Хочу встретить мужчину 50-60 лет, не злоупотребляющего алкоголем, желательного автолюбителя, для совместной жизни.

2254. НАТАЛЬЯ. 52, 160, «Рыбы», работаю в области здравоохранения, люблю музыку, природу, театр и ТВ, по характеру добрая, внимательная. Надеюсь познакомиться с серьёзным мужчиной до 60 лет.

2255. О себе: 58, 168, стройная, молодая, специальная медицинское образование, живу одна, образ жизни – здоровый, спортивный, люблю театр, люблю готовить. Хочу познакомиться, чтобы не быть одной. Вы – доброжелательный, активный, без вредных привычек, моего возраста, с желанием найти спутницу жизни.

2256. МАРИЯ. О себе: 26, 162, стройная, «Рыбы», образованная высшее, замужем не была, некурящая, автолюбитель. Мечтаю встретить свою любовь и создать семью. Вы – самостоятельный, хороший человек, в поисках спутницы жизни.

2257. О себе: 42, 162, 64, «Весы», детей нет, скромная женщина без высоких запросов, без вредных привычек. Надеюсь познакомиться с мужчиной для создания семьи. Вы – без проблем с работой и деньгами, работаете, с желанием создать семью, не злоупотребляющий спиртным.

0907-И. Житель области 46 лет, немного плохо слышу, инвалид 3-й группы, женат не был, занимаюсь спортом, люблю рыбалку, симпатичный, серьёзный, порядочный, ищу девушку или молодую женщину для создания семьи.

0908. ПАВЕЛ. О себе: 49, 170, крепкого сложения, «Рыбы», разведён, с высшим образованием, некурящий, занимаюсь спортом, автолюбитель. Ищу «домашнюю», спокойную женщину. Вы – скромная, 40-46 лет, без высоких запросов, можно с детьми.

0909. О себе: пенсионер, не работаю, 66 лет, среднего роста, ранее – рабочий, спокойный, аккуратный, по характеру домосед, не садовод, не путешественник. Ищу спокойную женщину своих лет, маленького роста, которой одиноко, как и мне.

0910. О себе: 47, 176, специальность – строитель, отделочник, люблю природу, есть автомобиль, есть мечта – жить в красивом месте нашей области, в своём доме. Ищу спутницу жизни. Вы – до 47 лет, без проблем с детьми и работой, любящая природу, очень одинокая в личной жизни.

ВНИМАНИЕ! Заинтересовавшему вас абоненту можно оставить свои координаты по тел. 20-16-788 или 350-83-23, можно написать письмо по адресу: 620075, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 81, Служба семьи «Надежда», для аб.№ (вложив чистый конверт) или пишите на e-mail – slugba-n@mail.ru.

Хотите серьёзно познакомиться, ищите спутника жизни? Мы ждём вас – приходите, звоните.

Главный редактор

ЧУЙЧЕНКО Р.Ю.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

ДУНИШИН А.Б. (первый зам. гл. редактора)

КЛЕПИКОВА И.А. (зам. гл. редактора)

СКРИПОВА А.А. (ответ. секретарь)

КУРШОВ А.В., ЛИТИВИНЕНКО М.И., ПОДКОРЫТОВА Н.А.

E-MAIL: og@obligazeta.ru

WWW: http://www.obligazeta.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная – тел. и факс 355-26-67; зам.редактора – тел. 375-85-45; отдел МТО – тел. и факс 262-69-04; отдел экономики – тел. 262-54-85, тел. и факс 262-70-05; отдел сельского хозяйства – тел. и факс 262-70-01; отдел спортивно-массовой работы – тел. и факс 262-69-06; отдел гуманитарных проблем – тел. и факс 262-70-05; отдел социальных проблем – тел. и факс 355-28-16; отдел образования и науки – тел. и факс 374-57-35, тел. 375-80-33; отдел подписки и маркетинга (реклама) – тел. и факс 262-70-90, 375-79-90; отдел общественно-политических проблем – тел. и факс 262-63-02; отдел государственной и муниципальной власти – тел. и факс 355-37-50; фотокорреспонденты – тел. 375-80-01; отдел испанского языка – тел. и факс 375-78-28, тел. 262-77-09; бухгалтерия – тел. и факс 262-54-86.

Корреспондентские пункты:

в Камениске-Уральском (Южный округ) – (3439) 36-93-81, в Туринске (Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-83.